
∑π

∫t−O²� —œ

®±©ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ YK¦� XŠU��ÅÅ    ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅAFE                     
EFB                    

= AE
EB

YK¦� XŠU��
ÅÅÅÅÅ       ÅÅÅÅ 

 ÈÅÅtKŠd�≤∫ “« E tÐ C jšÅÁ—UÄ fáÝ ̈ Áœd$ q&Ë EG dÐ «— AC —u& s¹« —œ ̈ rOM$Åv� œuLŽ 

A

B C

G

E F

ÅÅ   

AFE                     

EFC                     
=

AF

FC
ÅÅÅÅÅÅÅÅ   

®≤©Å          

® ÈËU�ð v²Ý—œ qO4œ≤ÆbO¼œ `O{uð «— ©

 ÅÈÅtKŠd�≥∫ jšÅÁ—UÄ EF ÈÅÁbŽU: dOE� ÈU¼ÅŸUHð—« fáÝ ÆrO¼œÅv� œ«b²�« ·dÞ Ëœ “« «— EF

 YK¦� Ëœ —œEFB Ë EFC vMF¹ ¨ BH Ë CJÆrOM$Åv� rÝ— «— 

A

B C

JE FH

 qJýµÅ

 qJý∂

 vFK{—UNÇBHJC s¹«dÐUMÐ ©ø«dÇ® ÆXÝ« qOD²�� p¹

BH = CJ

vFdÞ “«

  
= 1

2
EF × BH YK¦� XŠU�� EFB

YK¦� XŠU��

YK¦� XŠU��



∏∞

= 1

2
EF × CJ YK¦� XŠU�� EFC

∫t−O²� —œ

®≥© YK¦� XŠU��= EFC YK¦� XŠU�� EFB

 ÈÅt?KŠd�¥ ∫® ÈÅt?DÐ«— —œ≤® ÈÅt?D?Ð«— “« ÁœU?H?²?Ý« UÐ éÇ XLÝ d�$ ÃdM� —œ Ê«uðÅv� ©≥©

 YK¦� XŠU��EFB∫vMF¹ Æœ«œ —«d: «— 

   ÅÅYK¦� XŠU��ÅÅÅÅÅÅÅÅÅ     

®¥©

AFE                     
EFB                    

= AF
FCYK¦� XŠU��

Å          

® ÈÅt�¹UI�¥® Ë ©±∫t−O²� —œ Æb�dÐ«dÐ r¼ UÐ U¼ÅÈËU�ð éÇ XLÝ t$ b¼œÅv� ÊUA� ©

®µ©

AE
EB

= AF
FC

ÆœuýÅv� XÐUŁ f4Uð ÈÅtOC: VOðdð s¹« tÐ Ë

∫s¹dLð qJý —œ ≤ dÖ« ¨  DB = 30m ¨  DE = 20m Ë   DM =100m“« ÁœUH²Ý« UÐ ¨býUÐ 

 ‰uÞ ¨f4Uð ÈÅtOC:BAÆbOM$ «bOÄ «— 

 ÈÅt−O²�±∫uÇ  VÝUMð “« Ê

a
b

= c
d

 VÝUMð 

a
a + b

= c
c + d

VÝUMð “« fÄ ¨b¹¬Åv� XÝœÅtÐ 

®µÆœuýÅv� t−O²� ©

AE
AE + EB

= AF
AF + FC

∫vMF¹

®∂©

AE
AB

= AF
AC

 ÈÅt−O²�≤∫ YK¦� —œ ABC jšÅÁ—UÄ ¨EF È“«u� BC

 ÈÅt?D?I?� “« dÖ« ÆXÝ«E j?šÅÁ—UÄ ¨ED È“«u� «— ACr?Ý— 

 Y?K?¦?� —œ f?4U?ð ÈÅt?O?C?: “« ÁœU?H²Ý« —UÐ Ëœ UÐ ¨rOM$ABC¨

b¹¬Åv� XÝœ tÐ d¹“ rN� ÈÅt−O²�Æ

®∑©

A

B C
D

E F

 qJý∑

AE
AB

= AF
AC

= EF
BC



∏±

∫s¹dLð® ÈÅtDÐ«— ∑ÆbOM$ XÐUŁ «— ©

∫v¹ULM¼«— vFK{—UNÇ EDCF t−O²� —œ ¨XÝ« Ÿö{ô«ÅÈ“«u²� EF = DCÆ

A

B

C

N

M

∫s¹dLð ÈÅt−O²�  U³Ł« È«dÐ ≥ ÈÅtDI� “« B  «“«u� tÐ vDš MN Uð bOM$ rÝ— AC —œ «— D

 bO¼œ ÊUA� f4Uð ÈÅtOC: “« ÁœUH²Ý« UÐ fáÝ ÆbM$ lD:D Ë CÆbMI³DM� r¼ dÐ 

qzU$�

±ÆbOM$dÄ «— v4Uš ÈUł d¹“ œ—«u� “« Â«b$d¼ —œ ¨U¼ÅqJý tÐ tłuð UÐ Æ

O W

N

C

R

R
E

L

B

U

 qJý∏

 YK¦� —œCOW jšÅÁ—UÄ ¨RN jšÅÁ—UÄ UÐ OW∫XÝ« È“«u� 

 ©n4«

OR
RC

= ©»

NW
CW

=

 YK¦� —œRBL jšÅÁ—UÄ ¨EU jšÅÁ—UÄ UÐ LB∫XÝ« È“«u� 

 ©Û

EL
RE

= © 

RU
RB

=

 ÈÅt−O²�≥∫ YK¦� —œ dÖ« ©f4Uð tOC: fJŽ® ABC qJý® ∏ ÈU¼ÅtDI� ©MË 

N ÈU?¼ÅlK{ ÈË— È—uÞ AB Ë AC t$ b�uý »UM²�« 

AM
MB

= AN
NC

Ê«u?ðÅv� ÁU~�¬ ¨

 jšÅÁ—UÄ t$ XFdÖ t−O²�MN lK{ È“«u� BCÆXÝ« 



∏≤

≤p?L$ tÐ bM²FdÖ rOLBð “u�¬Åg�«œ Ëœ Æ

 ‰uÞ f4Uð ÈÅtOC:xXÝœ tÐ Ë—ÅtÐË— qJý —œ «— 

Æb�—Ë¬

1
2

4
4

4
44

3
4

4
4

4
4

10

8

4x

 VÝUMð ‰Ë« “u�¬Åg�«œ

  

x
10

= 4

8
 V?ÝUMð ÂËœ “u�¬Åg�«œ Ë 

x
10− x

= 4

8
pO�«b$ ÆXýu� «— 

 t$ v²Ý—œ VÝUMð ULý dE� tÐ øXÝ« `O×& VÝUMð Ëœ s¹« “«xøXÝ« Â«b$ b¼œÅv� XÝœ tÐ «— 

≥ ‰uN−� ‰uÞ d¹“ ÈU¼ÅqJý “« p¹ d¼ —œ Æx∫bOM$ t³ÝU×� «— 

15

21

1

2

4
4
4
4

3

4
4
4
4

24

x

2

4

6

x
1 24444 34444

3

4 5

x

4

16 x

x

n'«

»  

Û 

  

¥ YK¦� —œ ÆABC¨Ë—ÅtÐË— qJý —œ ¨

DE  UÐ FB Ë XÝ« È“«u� EF  UÐ BCËœ UÐ Æ

b??O??M??$ X?ÐU?Ł f?4U?ð ÈÅt?O?C?: “« ÁœU?H?²?Ý« —U?Ð

AD
DF

= AF
FC

Æ

A

B

C

D E

F



∏≥

µ Ë—Åt?ÐË— q?J?ý —œ ÆPQ U?Ð BCÈ“«u?� 

 ‰u?Þ f4Uð ÈÅtOC: pL$ tÐ ÆXÝ«x»U?�Š «— 

ÆbOM$

A

B C

P Q

x

x + 7

x + 1

x − 3

∂Ë t??�U??šœË— Èu?Ý p?¹ —œ È«ÅÁb?J?¼œ Æ

d?~?¹œ Èu?Ý —œ Ëd?O?� ‰U?I?²?�« Èd?Ý«d?Ý ÈU?¼Åq$œ

łu?ð U?Ð ÆXÝ« l:«Ë t�UšœË—ÒÁœ«œ ÈU?¼ÅÅt?K&UF tÐ t

t?Ð v�UÝ—Å‚dÐ È«dÐ Â“ô rOÝ ‰uÞ ¨qJý —œ Ábý

 vMF¹ ÁbJ¼œJLÆbOM$ t³ÝU×� «—  

L

M

N

K

J
60m

1
0
0
m

180m

≥‡‡Å≥tÐUA²� ÈU¼ÅYK¦� ‡‡Å

g$Åjš p¹ pL$ tÐ jIF b�«u²Ð t$ È“u�¬Åg�«œ tÐ XFdÖ rOLBð ‘—¬ ÈÅtÝbM¼ ”—œ rKF�

«— —U?$ s?¹« Åb?¹U?Ð t?�u~Ç t$ bOA¹b�« ‘—¬ Æb¼bÐ Áe¹Uł ¨bM$ ÈdOÖÅÁ“«b�« «— tÝ—b� ÊUL²šUÝ ŸUHð—«

Á«— Ê«uðÅv� U¹¬ bOÝdÄ œuš “« Ë« ÆœuÐ Ë« g$Åjš “« dðbMKÐ vKOš tÝ—b� ÊUL²šUÝ ŸUHð—« øb¼œ ÂU−�«

¨‰eM� Á«— —œ dNþ øœd$ «bOÄ Ê¬ rOI²�� ÈdOÖÅÁ“«b�« ÊËbÐ ÊUL²šUÝ ŸUHð—« ÈÅt³ÝU×� È«dÐ ÈdðÅXŠ«—

t�UšœË—



∏¥

ÁUðu$ vKOš dNþ —œ t¹UÝ ‰uÞ t$ bý V4Uł t²J� s¹« tłu²� ÊUNÖU� œuÐ Ábý ÁdOš sO�“ tÐ t$ v4UŠ —œ

«—uF ‘—¬ ø°býUÐÅv� d¹cÄÅÊUJ�« g$Åjš UÐ Ê¬ ÈdOÖÅÁ“«b�« Ë XÝ«ÎÈÅt¹UÝ ‰uÞ Ë XAÖ“UÐ tÝ—b� tÐ 

g$Åjš ÈÅtKOÝË tÐ ÁœU²�¹« X4UŠ —œ «— œuš ÈÅt¹UÝ ‰uÞ Ë œuÐ œuLŽ sO�“ dÐ t$ tÝ—b� ÊUL²šUÝ

Y?K?¦?� Ëœ ÈU?¼Ål?K{ «— Ê¬ ÈÅt¹UÝ Ë ÊUL²šUÝ sOMâL¼ œuš ÈÅt¹UÝ Ë X�U: fáÝ Ë« ÆXFdÖ Á“«b�«

ÆXFdÖ dE� —œ t¹Ë«e4«ÅrzU:

40cm

170cm

200cm
1 2444 3444

1
2

4
44

3
4

4
4

{

bOý—uš ÈU¼uðdÄ  

 qJýπ

œuÐ vFU$ tÝ—b� ÊUL²šUÝ ŸUHð—« ÈÅÁ“«b�« sOOFð È«dÐ  UŽöÞ« s¹« U¹¬
±

ø

Æœd$ rEM� d¹“ qJý —œ «— œuš  UŽöÞ« ‘—¬

40cm

170cm

200cm

40cm
1 2444 3444

1
2

4
4
4

3
4

4
4

1 2444 3444

1
2

4
4
4

3
4

4
4

1 2444 3444

A

B C

N

M P

? ′A

′B

 qJý±∞

‘—¬ ÈÅt¹UÝ ‰uÞ 

b= ‰uÞ  

ÊUL²šUÝ ÈÅt¹UÝ ‰uÞ 

ÊUL²šUÝ ŸUHð—«

 ÁU~�¬′B C l?K{ ÈË— «— BC ÈÅÁ“«b�« tÐ MP Ë œd$ «bł ′A ′B dÐ eO� «— BCÆœu?L� œuLŽ 

 jš Ëœ ÊuÇ′A ′B Ë AB dÐ BCÅÈÅt−O²� “« ÁœUH²Ý« UÐ ̈  s¹«dÐUMÐ ÆbM²�¼ È“«u� r¼ UÐ fÄ ̈ b�œuLŽ ≤

±ÆbM¹“«u� r¼ UÐ gÐUð ÈU¼ÅŸUFý ‡‡Å



∏µ

f4Uð ÈÅtOC:

®±©

AB
′A ′B

= BC
′B C

= AC
′A C

 YK¦� Ëœ v²ANML¼ “« sOMâL¼ ‘—¬′A ′B C Ë NMP ÈËU�ð ©“Å÷“ X4UŠ tÐ® ′A ′B = NM«— 

® —œ Ë œ—Ë¬ XÝœ tÐ±∫œd$ s¹e~¹Uł ©

®≤©

AB
NM

= BC
MP

U¹

AB
170

= 200

40

∫t−O²� —œ

AB = 170×200

40

  = AB = 850cmÊUL²šUÝ ŸUHð—«

 qJý —œ±∞ ÈÅt¹Ë«“ ̈C YK¦� Ëœ —œ ABC Ë ′A ′B C ÈU¼Åt¹Ë«“ Ë XÝ« „d²A� BË ′Bd¼ 

 ÈU?¼Åt?¹Ë«“ f?Ä Æb?�dÐ«dÐ Ë tLzU: ËœAÅË ′A Y?K?¦?� Ëœ s?O?M?âL¼ Æb�«ÅÈËU�� eO� ′A ′B C Ë NMP

 Y?K?¦� Ëœ dOE� ÈU¼Åt¹Ë«“ t−O²� —œ ¨bM²�¼ XANML¼ABC Ë NMP·d?Þ “« Æb�«ÅÈËU�� r¼ UÐ eO� 

 ÊuÇ ¨d~¹œMN = ′A ′B ¨MP = ′B C Ë NP = ′A C ÈÅtDÐ«— ¨®Å± —u& tÐ Ê«uðÅv� «— ©

AB
MN

= BC
MP

= AC
NP

ÆbM�U�Åv� ÅtÐUA²� «— YK¦� Ëœ ¨X4UŠ s¹« —œ ÆbM³ÝUM²� YK¦� Ëœ —œ dOE� ÈU¼ÅlK{ vMF¹ ¨Xýu�

d?O?E?� ÈU?¼Ål?K{ Ë dÐ«dÐ U¼ÅÊ¬ —œ dOE� ÈU¼Åt¹Ë«“ dÖ« ¨bM¹uÖ ÅtÐUA²� «— YK¦� Ëœ

ÆbýUÐ VÝUM²�

A

BC

′A

′B′C

 qJý±±

 ‰U?¦?�µ∫Å q?J?ý —œ ±±Y?K?¦?� Ëœ 

 Ÿö{ô«ÅÈËU�²�ABC Ë ′A ′B ′CÊUA� 

Æb�«ÅÁbý Áœ«œ



∏∂

 Ÿö?{ô«ÅÈËU?�?²?� Y?K?¦� t¹Ë«“ d¼ ÊuÇ    60o
r?¼ U?Ð Y?K?¦?� Ëœ s?¹« ÈU?¼Åt¹Ë«“ s¹«dÐUMÐ ¨XÝ« 

t?Ý d?¼ ¨b?M?²�¼ ÈËU�� eO� Ÿö{ô«ÅÈËU�²� YK¦� d¼ ÈU¼ÅlK{ ‰uÞ ÊuÇ ¨d~¹œ ·dÞ “« Æb�dÐ«dÐ

 X³��

AB
′A ′B

 ̈

AC
′A ′C

 Ë 

BC
′B ′C

ÈU¼ÅÃdM� Ë ÈËU�� ÈU¼Å —u& È«—«œ «d¹“ œuÐ bM¼«uš dÐ«dÐ r¼ UÐ 

¨t?¹Ë«“ t?Ý ÈËU?�ð Ë dOE� ÈU¼ÅlK{ VÝUMð qO4œ tÐ Ÿö{ô«ÅÈËU�²� YK¦� Ëœ fÄ ÆbM²�¼ ÈËU��

ÆbM²�¼ ÅtÐUA²� r¼ UÐ n¹dFð o³Þ

ÆbM²�¼ tÐUA²� ¨Ÿö{ô«ÅÈËU�²� YK¦� Ëœ d¼

≥‡‡Å¥YK¦� Ëœ tÐUAð ÈU¼ÅX'UŠ ‡‡Å

Æb�«ÅtÐUA²� r¼ UÐ X4UŠ tÝ —œ YK¦� Ëœ

≥‡‡Å¥ ‡‡Å±t¹Ë«“ Ëœ ÈËU$ð X'UŠ —œ YK¦� Ëœ tÐUAð ‡‡Å

 ÈÅt¹Ë«“ Ëœ ÈËU�ð “« ÁœUH²Ý« UÐ jIF ‘—¬P
∧

 Ë C
∧

 t¹Ë«e4«ÅrzU: YK¦� Ëœ tÐUAð ̈ABC Ë NMP

d?Ö« f?Ä ¨XFdÖ t−O²� «—“« ÁœU?Š t?¹Ë«“ p?¹ UÐ t¹Ë«e'«ÅrzU= YK¦� p¹ “« ÁœUŠ ÈÅt¹Ë«“ p¹ 

b�«ÅtÐUA²� r¼ UÐ YK¦� Ëœ Ê¬ ¨býUÐ dÐ«dÐ d~¹œ t¹Ë«e'«ÅrzU= YK¦�s¹« —œ tLzU: ÈU¼Åt¹Ë«“ ÊuÇ Æ

d~¹œ t¹Ë«e4«ÅrzU: YK¦� “« t¹Ë«“ Ëœ UÐ t¹Ë«e4«ÅrzU: YK¦� p¹ “« t¹Ë«“ Ëœ fÄ ¨b�dÐ«dÐ r¼ UÐ eO� YK¦� Ëœ

∫vMF¹ ¨XÝ« XÝ—œ v¦K¦� Ëœ d¼ È«dÐ tJKÐ t¹Ë«e4«ÅrzU: YK¦� Ëœ È«dÐ jIF t� VKD� s¹« Æb�dÐ«dÐ

Y?K?¦� Ëœ Ê¬ ¨bMýUÐ dÐ«dÐ d~¹œ YK¦� “« t¹Ë«“ Ëœ UÐ ¨YK¦� p¹ “« t¹Ë«“ Ëœ dÖ«

Æb�«ÅtÐUA²�

 qJý ¨X4UŠ s¹« v²Ý—œ Êœ«œÅÊUA� È«dÐ±≤ ÈU¼Åt¹Ë«“ ¨qJý s¹« —œ Ær¹dOÖÅv� dE� —œ «— A

 Ë′A ÈU¼Åt¹Ë«“ Ë r¼ UÐ B Ë ′BÆb�dÐ«dÐ r¼ UÐ eO� 

′A

′B′C

A

BC

′′B′′C

 qJý±≤



∏∑

ÈÅtDI�′′B±

 lK{ ÈË— «— AB t?� rOM�Åv� »U�²�« È—uÞ A ′′B = ′A ′BvDšÅÁ—UÄ Ê¬ “« Ë 

 È“«u?�BC U?ð r?O?M�Åv� rÝ— AC—œ «— ′′C Y?K?¦?� Ëœ Æb?M?� lD+ ′A ′B ′C Ë A ′′B ′′CX?-U?Š tÐ 

Ås¹«dÐUMÐ ©ø«dÇ® bM²7¼ XANML¼ ©“Å÷“®A ′′C = ′A ′C Ë ′′B ′′C = ′B ′CÆ

 jšÅÁ—UÄ ÊuÇ′′B ′′C lK{ È“«u� BC YK¦� —œ ¨XÝ« ABC∫r¹—«œ f-Uð ÈÅtOC+ dÐUMÐ 

AB
A ′′B

= AC
A ′′C

= BC
′′B ′′C

 ¨sOMâL¼A ′′B = ′A ′B ¨A ′′C = ′A ′C Ë ′′B ′′C = ′B ′CfÄ 

AB
′A ′B

= AC
′A ′C

= BC
′B ′C

 Y?K?¦?� Ëœ Âu?Ý ÈU?¼Åt?¹Ë«“ ¨d~¹œ ·dÞ “« ÆbM²7¼ VÝUM²� YK¦� Ëœ ÈU¼ÅlK{ vMF¹ABCË 

′A ′B ′C «d¹“ ̈ b�dÐ«dÐ r¼ UÐ A
∧

= ′A
∧

 ̈B
∧

= ′B
∧

 ÊuÇ Ë     A
∧

+ B
∧

+ C
∧

=180o
 Ë     ′A

∧
+ ′B

∧
+ ′C

∧
=180o

 fÄC
∧

= ′C
∧

 YK¦� Ëœ ¨tÐUAð n¹dFð o³Þ t−O²� —œ ÆABC Ë ′A ′B ′CÆb�«ÅtÐUA²� 

≥Å‡‡Å¥Å‡?‡Å≤s?O?Ð ÈÅt?¹Ë«“ ÈËU?�?ð Ë l?K{ Ëœ ÊœuÐ VÝUM²� X UŠ —œ YK¦� Ëœ tÐUAð ‡‡Å

∫UN(¬ YK¦� Ëœ —œ  ABC Ë′A ′B ′C ® qJý ±≥©Å

                                                                                          A
∧

= ′A
∧

®±©

AB
′A ′B

= AC
′A ′C

± ‡‡Å′′B »ò «—“ ÖÅÔÆbO�«u�Ð åb�u

A

B C

′ ′C′ ′B

′C′B

′A

 qJý ±≥

ÂuÝ lK{ ÊœuÐ VÝUM²� Ë d~¹œ ÈÅt¹Ë«“ Ëœ ÈËU7ð b¹UÐ ̈ X-UŠ s¹« —œ YK¦� Ëœ tÐUAð Êœ«œ ÊUA� È«dÐ

 ÈÅt?D?I?�¨—U?� s?¹« È«d?Ð Ær?¹d?O~Ð t−O²� «— U¼ÅÊ¬′′C l?K{ ÈË— «— ACt?� r?O?M?�Åv?� »U�²�« È—uÞ 

A ′′C = ′A ′CÅ“« Æ′′C l?K?{ È“«u� vDš BC U?ð rOM�Åv� rÝ— AB ÈÅt?DI� —œ «— ′′Bb?M� lD+ 

 qJýÅ®±≥ YK¦� —œ f-Uð ÈÅtOC+ dÐUMÐ Æ©ÅABC



∏∏

®≤©

AC
A ′′C

= AB
A ′′B

= BC
′′B ′′C

ÅÈËU�� —«bI�A ′′CÅvMF¹ ′A ′C —œ «— ®Å≤∫rOM$Åv� s¹e~¹Uł ©

®≥©

AC
′A ′C

= AB
A ′′B

® “«±® Ë ©≥t$ r¹dOÖÅv� t−O²� ©

®¥©A ′′B = ′A ′B

ÅY?K?¦?� Ëœ ¨s¹«dÐUMÐ′A ′B ′CÅË A ′′B ′′C X?4UŠ tÐ ®d?¹U?Ý f?Ä ¨b?M²�¼ XANML¼ ©Å÷ “ ÷Å

∫vMF¹ ¨b�dÐ«dÐ r¼ UÐ eO� UN�¬ dOE� È«eł«

®µ©′C
∧

= ′′C
∧

ÅÅ,′B
∧

= ′′B
∧

 , ′′B ′′C = ′B ′C

 jšÅÁ—UÄ ÊuÇ vFdÞ “«′′B ′′C UÐ BC∫fÄ ¨XÝ« È“«u� 

®∂©B
∧

= ′′B
∧

, C
∧

= ′′C
∧

® “«µ® Ë ©∂ t?$ œu?ýÅv?� t?−?O²� ©B
∧

= ′B
∧

 Ë C
∧

= ′C
∧

 Y?K?¦?� Ëœ ÈÅt?¹Ë«“ t?Ý v?MF¹ ¨ABCË 

′A ′B ′CÆbM¹ËU�� r¼ UÐ dOE� tÐ dOE� 

 s²FdÖ dE�—œ UÐA ′′C = ′A ′C ¨A ′′B = ′A ′B Ë ′′B ′′C = ′B ′C ÈÅtDÐ«— ¨®Å≤Á—UÐËœ «— ©

∫rO�¹u�Åv�

®∑©

AC
′A ′C

= AB
′A ′B

= BC
′B ′C

® ÈÅtDÐ«—∑ Y?K¦� Ëœ dOE� ÈU¼ÅlK{ ÊœuÐ VÝUM²� ©ABC Ë ′A ′B ′CfÄ ¨b¼œÅv� ÊUA� «— 

Æb�«ÅtÐUA²� YK¦� Ëœ s¹«

s¹« dOE� ÈU¼ÅlK{ Ë dÐ«dÐ d~¹œ YK¦� “« t¹Ë«“ p¹ UÐ YK¦� p¹ “« t¹Ë«“ p¹ dÖ«

Æb�«ÅtÐUA²� YK¦� Ëœ Ê¬ ÁU~�¬ ¨bMýUÐ VÝUM²� U¼Åt¹Ë«“



∏π

 ‰U¦�∂∫ YK¦� Ëœ —œ NSR Ë NPM

MN
NR

= NP
NS

= 2

M

P

N S

R

1
2

4cm

1cm

2cm
2cm

 qJý±¥

 ÈU¼Åt¹Ë«“ ÊuÇ Ë  N1 Ë   N2 t−O²�—œ ¨bM²�¼ ”√—ÅtÐÅqÐUI²�   N1

∧
= N2

∧
 YK¦� Ëœ ¨s¹«dÐUMÐ ÆNSRË 

NPMÆb�«ÅtÐUA²� ¨U¼ÅÊ¬ sOÐ ÈÅt¹Ë«“ ÈËU�ð Ë lK{ Ëœ ÊœuÐ VÝUM²� X4UŠ —œ 

≥Å‡?‡Å¥Å‡‡Å≥X?'U?Š —œ Y?K?¦?� Ëœ tÐUAð ‡‡Å

∫l?K?{ t?Ý Êœu?Ð VÝUM²�“« «— Y?K?¦?� Ëœ tÐUAð 

t?−?O?²?� Ê«u?ðÅv?� e?O?� U?¼ÅÊ¬ l?K{ tÝ ÊœuÐ VÝUM²�

 YK¦� Ëœ —œ dÖ« vMF¹ ÆXFdÖABC Ë MNP

Y??K??¦??� Ëœ s??¹« t?$ X?Fd?Ö t?−?O?²?� Ê«u?ðÅv?� ÁU?~?�¬

Æb�«ÅtÐUA²�

M

N

P

A

B

C

 qJý±µ

Æb�«ÅtÐUA²� YK¦� Ëœ Ê¬ bMýUÐ VÝUM²� d~¹œ YK¦� “« lK{ tÝ UÐ v¦K¦� “« lK{ tÝ ÁUÖd¼

s¹dLð±∫ “« lK{ tÝ UÐ ̈ v¦K¦� “« lK{ tÝ ÁUÖd¼ ̈ bO¼œ ÊUA� vłU²M²Ý« ‰ôb²Ý«  “« ÁœUH²Ý« UÐ

 qJý ® b�«ÅtÐUA²� YK¦� Ëœ Ê¬ ÁU~�¬ ¨bMýUÐ VÝUM²� d~¹œ YK¦�±µÆ©Å

∫v¹ULM¼«— ÈÅÁ“«b�« tÐ MN ÈË— AB «—Å Ê¬ Áœd$ «bł ′B ÈÅÁ“«b�« tÐ Ë bO�UMÐ MP ÈË— AC

ÅÅ«— Ê¬ Ë bOM$ «bł′CÅfáÝ ÆbO�UMÐ ′B ′C«— t−O²� f4Uð ÈÅtOC: fJŽ “« ÁœUH²Ý« UÐ ¨Áœd$ rÝ— «— 

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ

AB
MN

= BC
NP

= AC
MP



π∞

s?¹dLð≤∫Ëœ s?O?Ð v?Ýb?M?¼ s?O?~?�UO� ¨dðË dÐ œ—«Ë ŸUHð—« t¹Ë«e4« rzU: YK¦� d¼ —œ bO¼œ ÊUA� 

ÆXÝ« dðË ÈË— Ábý œU−¹« ÈÅtFD:

qzU$�

±øb�«ÅtÐUA²� YK¦� Ëœ d¹“ œ—«u� “« pO�«b$ —œ Æ

M

P

N

O

Q

95
°

100°

J

K L

60°

D

H
I

30°

A

B C

3

6

5

R

T
US

30
°

30
°

E

F G

2

4

3

A

BC

60
°60

°
60

°

′A

′B
′C

©n'«®

©»® 
©Û®  

© ®  

©À® 

≤ jš ¨d¹“ qJý —œ Æl jš UÐ j  ÈU¼Å‰uÞ ÆXÝ« È“«u� x Ë yÆbOÐUOÐ «— 

A

B C

D E

x

y

4

12

15
l

j

1

2

4
4

4
4

44

3

4
4

4
4

4
4

AB == AC



π±

≥ ¨Ë—Åt?ÐË— q?Jý —œ ÆIL Ë TOY?K?¦?� ÈU?¼ ŸUHð—« ¨

MIT YK¦� Ëœ «dÇ ÆbM²!¼ IOE Ë ELTøbM²!¼ tÐUA²� 

¥ ◊U?I?' ¨Ë—ÅtÐË— qJý —œ ÆA ¨L Ë I◊U?I?' V?Oðdð tÐ 

 ÈU¼ÅlK{ jÝËPR ¨PE Ë ER YK¦� Ëœ «dÇ ÆbM²!¼  ALI

 ËPREÆbO¼œ `O{uð «— œuš qO1œ øb'«ÅtÐUA²� 

M

O

I

T
L

E

L

P

A

S
I

E

µ YK¦� Ëœ dÖ« Æ ABC ÅË′A ′B ′Cv1Uš ÈUł ¨d¹“ ÈU¼  —U³Ž “« p¹d¼ —œ ¨bMýUÐ tÐUA²� 

∫bOM= dÄ «—

 © n1«

CB
′C ′B

= AC
ª  © »B

∧
=ª

 © Û

′A ′C
AC

= ′B ′A
ª ©  C

∧
=Æ

′A

′B ′C

A

B C

∂ÈÅtKOÝË tÐ ÊU²Ý—ULOÐ p¹ nK²G� XL!I Ëœ Æ

«bOÄ È«dÐ s!×� Æb'«ÅÁbý j³ðd� r¼ tÐ v¹«u¼ qÄ p¹

Ê¬ ÈU?N?²?'« p?¹ —œ q?J?ý b?M?'U� qÄ s¹« ŸUHð—« Êœd=

`?D?Ý s?O?Ð t?¹Ë«“ ”√— dÐ «— œuš b¹œ ŸUFý Ë œU²!¹«

Æœ«œ —«dI ÊUL²šUÝ Ë sO�“

 Y????K????¦????� Ëœ «d????Ç  © n???1«ABCÅË A ′B ′C

øb'«ÅtÐUA²�

A B

C

3m 20m′B

′C

R



π≤

łu?ð UÐ  ©»ÒM?A� ÈU¼ÅÁ“«b�« tÐ tÒ t?$ s?�?×� b: ‰uÞ Ë qJý —œ Ábý h±[∏¨b?ýUÐÅv�  d²� 

 ÈÅÁ“«b�« vMF¹ qÄ ŸUHð—«BCb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 
±

Æ

∑ ¨d¹“ qJý —œ ÆC
∧

= BDE
∧

 ‰uÞ Æx Ë yÆbOM$ «bOÄ «— 

AB

C

D

E
x

y
24

24

48

181 24444444444 34444444444

∏pL$ tÐ ÆXÝ« Ábý rÝ— t�UšœË— ÷dŽ ÈÅt³ÝU×� È«dÐ —«œdÐ tAI� p¹ jÝuð d¹“ qJý Æ

ÆbOM$ »U�Š «— t�UšœË— ÷dŽ ¨qJý —œ Ábý hMA� ÈU¼ÅÁ“«b�«

25m

15m
60m

A

B

C

D

O

x

πe?$d?� “« s?O?�“ e$d� v³¹dIð ÈÅtK&UF Ë bOý—uš Ë sO�“ v³¹dIð ÈU¼ÅŸUFý ¨d¹“ qJý —œ Æ

Å® sO�“ ÈÅt¹UÝ v³¹dIð ‰uÞ ̈ »U�Š sOýU� p¹ pL$ tÐ ÆXÝ« Ábý Áœ«œ bOý—ušxÆbOM$ »U�Š «— ©

S E x

6400km

700000km

150706400km
1 244444444444444 344444444444444

bOý—uš  

sO�“ 

± ÈU¼ÅÁ“«b�« ‡‡ÅA ′B Ë ABÆbM²�¼ v³¹dIð 



π≥

≥Å‡‡ÅµtÐUA²� YK¦� Ëœ —œ VÝUM²� ÈU¼ÅjšÅÁ—UÄ ‡‡Å

—œ  U� cžU$ p¹ Êœ«œ—«d: Ë qJý VFJ� ÈÅt³Fł p¹ ÈÅÁ—«u¹œ e$d� —œ vš«—uÝ œU−¹« UÐ

 ÂU?� t?Ð ÁœU?Ý v?ÝU?J?Ž s?O?Ð—Ëœ p?¹ t?Ð «—ÅÊ¬ Ê«u?ðÅv?� ¨Œ«—uÝ ÈË—ÅtÐË— XÝ—œ t³Fł ÊË—œÈÅt?³?Fł

p¹—UðœuL� q¹b³ð 
±

Æ

 qJý  ±∂

 q?J?ý —œ t?$ —uÞÅÊUL¼±∂ÈË— d?Ð p?¹—U?ð ÈÅt?³?F?ł —œ ¡v?ý p?¹ “« t$ Èd¹uBð ¨bOMOÐÅv� 

—u³Ž t³Fł Œ«—uÝ “« Ë bMÐUðÅv� ¡vý “« t$ —u� ÈU¼uðdÄ ÆXÝ« t�Ë—«Ë œuýÅv� œU−¹«  U� ÈÅt×H&

 qJý —œ t$ bMM$Åv� œU−¹« YK¦� Ëœ ̈ bM¹UL�Åv�±∑ÈÅt³Fł —œ t$ Èd¹uBð ‰uÞ ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� 

 ŸU?H?ð—« ¨t?K?&UF s¹« ÆXÝ« VÝUM²� Œ«—uÝ “« ¡vý ÈÅtK&UF UÐ œœdÖÅv� œU−¹« p¹—UðOSYK¦� “« 

OMNÆXÝ« 

O

M

S

N

P

Q

R

 qJý  ±∑

 ŸUHð—« eO�  U� ÈÅt×H& Uð Œ«—uÝ ÈÅtK&UFOR YK¦� “« OPQ ŸUHð—« Ëœ dÖ«ÆXÝ« OSË 

ORør¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «—Å ¡vý ‰uÞ rO�«uðÅv� U¹¬ ¨rO�«bÐ «— d¹uBð ‰uÞ eO� Ë 

± p¹eOF ÁU~A¹U�“¬ »U²$ tÐ p¹—Uð ÈÅt³Fł —U$ “dÞ UÐ d²AOÐ v¹UMý¬ È«dÐ ‡‡Å±ÆbO¹UL� tFł«d� 



π¥

 XO'UFT XO'UFT≥≥Å‡‡ÅÅ‡‡Å≤≤

 tÐUA²� YK¦� Ëœ —œABCÅË ′A ′B ′C ¨A
∧

= ′A
∧

 ¨B
∧

= ′B
∧

 Ë C
∧

= ′C
∧

 ÈU¼ÅjšÅÁ—UÄ ÆAHË 

′A ′H ÈU¼ÅlK{ dOE� ÈU¼ÅŸUHð—« VOðdð tÐ BCÅË ′B ′CÆbM²�¼ÅÅ

′A

′B

′C

′H

A

B

C

H

± YK¦� Ëœ dþUM²� ÈU¼ÅlK{ tÐUAð X³�� ÆABCÅË ′A ′B ′CÆbO�¹uMÐ «— 

≤ YK¦� Ëœ «dÇ ÆAHCÅË Å′A ′H ′CøbM²�¼ tÐUA²� 

≥ YK¦� Ëœ dþUM²� ÈU¼ÅlK{ tÐUAð X³�� ÆAHCÅË ′A ′H ′CÆbO�¹uMÐ «— 

¥ ÈÅt�¹UI� “« Æ± Ë ≥∫r¹dOÖÅv� t−O²� 

 t?ÐU?A²� YK¦� Ëœ —œABCÅË ′A ′B ′CX?³?�?� UÐ dÐ«dÐ dOE� ÈU¼ÅŸUHð—« X³�� ¨

∫vMF¹ ¨XÝ« tÐUAð

AB
′A ′B

= AC
′A ′C

= BC
′B ′C

= AH
′A ′H

µ YK¦� Ëœ «dÇ ÆMNO Ë QPO qJý —œ ±∑ÆbO¼œ `O{uð «—ÅÊ¬ qO4œ øb�«ÅtÐUA²� 

∂ X?L?�?: —œ Áb?�¬ XÝœÅtÐ ÈÅt−O²� Æ¥ t?ÐU?A?²� YK¦� Ëœ È«dÐ  «— MNO Ë QPOb?O?�¹uMÐ 

 qJýÅ®±∑Æ©Å

∑ dÖ« ÆOS t?³?F?ł Œ«—uÝ Uð Xš—œ ÈÅtK&UF vMF¹ ≤≤ ¨d?²� ORU?ð X?š—œ d¹uBð ÈÅtK&UF 

 Œ«—uÝ∞[≤ Ë d²� PQ Xš—œ d¹uBð ‰uÞ ∞[±ÆbOM$ «bOÄ «— Xš—œ ‰uÞ ¨býUÐ d²� 

‰U¦�∑∫ q?J?ý t?Ð «uI� tJð p¹ ¨ÊUýœuš ÈÅt�Uš qÐUI� Xš—œ ŸUHð—« Êœd$ «bOÄ È«dÐ r¹d�

 qJý  ±∏



πµ

 ÈÅt?LzU: ÈÅt¹Ë«“ Ÿö{« ÈÅÁ“«b�« UÐ t¹Ë«e4«ÅrzU: YK¦�∞[≥ Ë d²�Å∞[¥ÈÅtK&UF —œ Ë« dÖ« ÆXšUÝ d²�Å

∏[∏ÈÅtK&UF ÆbMO³Ð «— Xš—œ „u� ̈ YK¦� dðË œ«b²�« —œ Êœd$ ÁU~� UÐ ̈ b�«uðÅv� b²�¹UÐ Xš—œ “« d²� 

 sO�“ “« Ë« rAÇ±[∂qLŽ  —u& s¹« tÐ Xš—œ v³¹dIð ŸUHð—« Êœ—Ë¬ XÝœÅtÐ È«dÐ r¹d� ÆXÝ« d²� 

∫œd$

0 /4m

0 / 3m

8 / 8m

1/6m

x

∫qŠœU?Š ÈÅt?¹Ë«“ p¹ —œ t¹Ë«e4«ÅrzU: YK¦� Ëœ ÒÆb?�«Åt?ÐUA²� r¼ UÐ fÄ ¨bM²�¼ „d²A� r¼ UÐ Á

∫t−O²�—œ Æb�«ÅVÝUM²� r¼ UÐ U¼ÅÊ¬ dOE� ÈU¼ÅlK{ t−O²�—œ

8 / 8

0/ 4
= x

0/ 3

Ë

 x = 0/ 3 × 8 / 8

0/ 4

  x = 6 / 6m

�«Ò sO�“ “« r¹d� rAÇ ÈÅtK&UF ÊuÇ U±[∂fÄ ¨XÝ« d²� 

  = 6 / 6 +1/ 6ÅXš—œ ŸUHð—«Å

  = 8 / 2mXš—œ ŸUHð—«ÅÅ

«— Ê«dNð Èœ«“¬ Ê«bO� ÃdÐ tKLł “« nK²M� ÈU¼ÅÈbMKÐ ŸUHð—« Ê«uðÅv� ôUÐ ‘Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐ

ÆXFdÖ Á“«b�«



π∂

qzU$�

±∫d¹“ qJý —œ Æ

A

BC
P

20°45°

D

EF
R

45°
20°

 dÖ«  © n4«  DF = 6 2 ¨  DR = 6 Ë   AP = 2 ‰uÞ ¨ACÆbOÐUOÐ «— 

 dÖ« ©»  BC =15 ¨  EF = 21 Ë   AP = 4 ‰uÞ ¨DRøXÝ« —bIÇ 

≤X³�� UÐ XÝ« dÐ«dÐ U¼ÅÊ¬ —œ dOE� ÈU¼“U�LO� X³�� bOM$ XÐUŁ ¨bMýUÐ tÐUA²� YK¦� Ëœ dÖ« Æ

ÆYK¦� Ëœ tÐUAð

≥ Ë b�«ÅtÐUA²� YK¦� Ëœ d¹“ qJý —œ ÆBC ÈÅt?¹Ë«“ “U�LO� B Ë FH dOE� ÈÅt¹Ë«“ “U�LO� B

ÅvMF¹F ¨Ábý Áœ«œ d¹œUI� “« ÁœUH²Ý« UÐ ÆXÝ« xÆbOM$ »U�Š «— 

x − 3

1 244444444 344444444
H

F

GE

18

B

A D
C

x

24

1 244444444 344444444



π∑

¥X?³?�?� U?Ð X?Ý« dÐ«dÐ U¼ÅÊ¬ —œ dOE� ÈU¼Åt�UO� X³�� bOM$ XÐUŁ ¨bMýUÐ tÐUA²� YK¦� Ëœ dÖ« Æ

ÆYK¦� Ëœ tÐUAð

µ YK¦� Ëœ d¹“ qJý —œ ÆDEF Ë GHI Ë b�«ÅtÐUA²� GK = 3

2
DJ dÖ« Æ  HI = 20 ‰uÞ EF

ÆbOM$ »U�Š «—

H

G

K
I E

J F

D

≥ ‡‡Å∂tÐUA²� ÈU¼ÅqJý XŠU$� Ë jO×� ‡‡ 

ôu?L?F?� t?A?I?� d?¼ —U?M?$ —œ ÆbM¼œÅv� ÊUA� «— vF:«Ë XOF{Ë “« vNÐUA� ÈU¼d¹uBð U¼ÅtAI�Î

 È«ÅtAI� ”UOI� dÖ« ¨‰U¦� È«dÐ ÆœuýÅv� t²ýu� Ê¬ ”UOI�

  

1

50,000
ÈË— U¼ÅtK&UF ‰uÞ vMF¹ ¨býUÐ 

 ¨tAI�  50,000vðUŽöÞ« Ê«uðÅv� Ábý Áœ«œ ”UOI� pL$ tÐ ÆXÝ« vF:«Ë ÈÅtK&UF “« dðÅpÇu$ —UÐ 

«— dNý Ëœ sOÐ ÈÅtK&UF U¹ ¨ÊU²Ý« p¹ È“d� jš ‰uÞ U¹ jO×� ¨—uA$ ÊU²Ý« p¹ XŠU�� qO³: “«

X³�� ÊUL¼ tAI� È«dÐ Ábý Áœ«œ ”UOI� Ë tÐUA²� —uA$ vF:«Ë qJý UÐ tAI� ÊuÇ Æœd$ ÈdOÖÅÁ“«b�«

X?O?L?¼« t?ÐUAð X³�� V�ŠdÐ tÐUA²� ÈU¼ÅqJý ÈU¼ÅXŠU�� Ë U¼ÅjO×� X³�� s²��«œ ¨XÝ« tÐUAð

ÆbM$Åv� «bOÄ

Å‰U¦�∏∫  qJý —œ ±π Y?K¦� Ëœ ABC  Ë′A ′B ′CU?¼ÅÊ¬ dOE� ÈU¼ÅlK{ «d¹“ ¨bM²�¼ tÐUA²� 

UÐ XÝ« dÐ«dÐ tÐUAð X³�� ÆbM³ÝUM²�

  

3

1
= 6

2
= 7 / 5

2 / 5
= 3

1

2

′C

′B′A

2 /5

′HA B

C

3

6

H

7 /5

 qJý  ±π



π∏

 YK¦� jO×�ABCÊ¬ ÈU¼ÅlK{ ÈU¼Å‰uÞ ŸuL−� vMF¹ ¨ 

  3 +6 + 7 / 5 =16 / 5

 YK¦� jO×� Ë′A ′B ′C

  1+2+2 / 5 = 5 / 5

 ÊuÇ ÆXÝ«

  

16 / 5

5 / 5
= 3s¹«dÐUMÐ ¨

 ÅÅÅÅÅÅÅYK¦� jO×�Å           

 tÐUAð X³��

  

ABC                     
′A ′B ′C                  

= 16 / 5

5 / 5
= 3 =

YK¦� jO×�

Å ÅÅÅÅÅÅ          ÅÅÅÅÅ

X?³?�?� U?Ð d?Ð«d?Ð d?ðÅp?Çu?$ Y?K¦� jO×� tÐ dðÅ¯—eÐ YK¦� jO×� X³�� ¨YK¦� Ëœ s¹« —œ fÄ

ÆXÝ«ÅÅÅÅtÐUAð

Å‰U¦�π∫   qJý —œ±π ÈU¼ÅŸUHð—« ¨CH YK¦� “«ÅABCÅË ′C ′HÅÅYK¦� “« ′A ′B ′CrÝ— «— 

O4UFF ÈÅt−O²� o³Þ ÆrOM$Åv�Ò X≥ ‡‡ ≤¨

®±©≥ = tÐUAð X³�� 

CH
′C ′H

=

vFdÞ “«

      = 1

2
CH × AB YK¦� XŠU�� ABC

Å= 1

2
CH × 3

     

  
= 3

2
CH

∫sOMâL¼

         = 1

2
′C ′H × ′A ′B YK¦� XŠU�� ′A ′B ′C

 Å= 1

2
′C ′H ×1= 1

2
′C ′H

® ÈËU�ð “«± t$ r¹dOÖÅv� t−O²� ©  CH = 3 ′C ′Hs¹«dÐUMÐ Æ

     Å= 3

2
CH = 9

2
′C ′H YK¦� XŠU�� ABC



ππ

∫t−O²� —œ

   YK¦� XŠU��        Å        

  

ABC                     
′A ′B ′C                   

=

9

2
′C ′H

1

2
′C ′HÅÅÅÅÅYK¦� XŠU��

ÅÅ           

             

  

=

9

2
1

2

= 9 = 32
Å Å                             

ÂËœ Ê«u?ð ¨d?ðÅp?Çu?$ Y?K¦� XŠU�� tÐ dðÅ¯—eÐ YK¦� XŠU�� X³�� ¨YK¦� Ëœ s¹« —œ fÄ

øXÝ« XÝ—œ tÐUA²� YK¦� Ëœ d¼ È«dÐ ̈ ‰U¦� Ëœ s¹« “« Áb�¬ XÝœÅtÐ ÈÅt−O²� Ëœ U¹¬ ÆXÝ« tÐUAð X³��

dÐ«dÐ U¼ÅXŠU�� X³�� Ë tÐUAð X³�� dÐ«dÐ U¼ÅÊ¬ ÈU¼ÅjO×� X³�� ¨bMýUÐ tÐUA²� YK¦� Ëœ dÖ« U¹¬ vMF¹

øXÝ« tÐUAð X³�� ÂËœ Ê«uð

 qJý —œ≤∞ YK¦� Ëœ ¨ ABC Ë ′A ′B ′CtÐUAð n¹dFð o³Þ fÄ Æb�«ÅtÐUA²� 

A B

C

H

′C

′B′A′H

 qJý  ≤∞

AB
′A ′B

= AC
′A ′C

= BC
′B ′C

fÄ Æb¹¬Åv� XÝœÅtÐ U¼ÅÊ¬ ÈU¼ÅlK{ ÈU¼Å‰uÞ Êœd$ lLł “« YK¦� Ëœ s¹« ÈU¼ÅjO×�

= AB + AC + BC YK¦� jO×�ABC

Ë

= ′A ′B + ′A ′C + ′B ′CÅYK¦� jO×� ′A ′B ′C

 vÖó¹Ë dÐUMÐ¥¨U¼ÅVÝUMð 

ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ                             
YK¦� jO×�Å
ÅAB

′A ′B
= AB + AC + BC

′A ′B + ′A ′C + ′B ′C
= ABC                      

′A ′B ′C                    
                           ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ  

YK¦� jO×�



±∞∞

∫vMF¹

ÆXÝ« dÐ«dÐ tÐUAð X³�� UÐ U¼ÅjO×� X³�� ¨tÐUA²� YK¦� Ëœ —œ

 YK¦� Ëœ —œABCÅË ′A ′B ′C¨

= 1

2
CH × AB YK¦� XŠU�� ABC

= 1

2
′C ′H × ′A ′B YK¦� XŠU�� ′A ′B ′C

vFdÞ “«

 tÐUAð X³��

CH
′C ′H

= AB
′A ′B

=

∫t−O²�—œ
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